



■ 莫雷诺(左)与巴索戈本场都被激活

图 IC



场外音

也谈换帅

◆ 关尹

成绩不好,换教练,是很多球队的常规操作。但效果好不好,能不能及时止损,倒是难说。换帅之后的申花,终于赢了,四轮不胜之后总算打破怪圈。代理的主帅毛毅军,还是有两把刷子的,能很快对症下药、药到病除。

毛指导的成功,首先在于思路清楚。找到问题的关键,快刀斩乱麻。申花的进攻出了大问题,进球太难,首要责任在外援。既然如此,毛指导要做的,

就是让几名个人能力不俗的外援更舒服地踢球、更好地发挥作用。

不能说前任崔康熙没本事,人家好歹也是韩国的联赛冠军、亚冠冠军教头。但对申花的调教,的确是差了一些。按道理,像今年申花这样中超唯一配置了五大外援的“豪门”,是不应该踢得如此磕磕绊绊的。

所以,有的时候,也不能完全迷信外教。像毛毅军这样的本土教练,辅佐过多位洋帅,对球队又很熟悉了解,厚积薄发,也是很有可能的。

作为教练,70后的毛毅军还年轻,可以归为“少壮派”一类。应该给他这样的本土教练多一些机会和舞台,来磨练身手了。



■ 吕文君庆祝进球 图 IC

一扫四轮不胜阴霾 外援活了 申花赢了

换帅如换刀,这句话在申花身上又一次得到应验。崔康熙下课,助理教练毛毅军昨天代理主帅的首场比赛,就以4比2拿下大连人,一扫此前四轮连续不胜的阴霾。而成功激发几名外援的战斗力,可以说是毛毅军相比前任最大的改变。

莫雷诺独造四球,巴索戈、阿德里安也都有进球入账,中前场三大外援,昨天一下子集体爆发。正是因为这样,申花才笑到了最后。

中超16队中,今年的申花在外援配置方面,可以说是最齐整的。但这五大外援的优势,却始终没有很好地发挥出来。新引进的前锋巴索戈就是一个很好的例子,在崔康熙手下,他基本被固定在右前卫的位置上,充其量算一个边路的突破点,但被限制的巴索戈,显然一直找不到感觉。自第三轮对阵海港打进一粒点球后,巴索戈在申花的进球通道,仿佛被水泥封死了一般。前几个赛季在河南建业那个无所不能的“黑旋风”,怎么到了申花反而“泯然众人矣”?

毛毅军上任之后,做的第一件事就是“解放”巴索戈。从昨天的比赛能够看出,巴索戈的活动空间不再局限于边路,尤其在进攻方面,他可以跑到中路,成为一名前场“自由人”。正是这种变化,极大地激活了巴索戈。

开场第3分钟,巴索戈就接应莫雷诺的妙传,禁区内推射得手,为申花取得梦幻开局。下半场第64分钟,又是在禁区中路与莫雷诺连线,为球队锁定4比2的胜局。迎来赛季的首个梅开二度,这样的巴索戈在场上如鱼得水。

阿德里安作为一名很有能力的中场组织者,在崔康熙时代似乎并不怎么受重用,甚至被当替补使用。而毛毅军则对阿德里安委以重任,波兰中场成为攻防转换的枢纽,被赋予了绝对的球权。在他的梳理之下,申花中场的调度又上了一个台阶。

而35岁的莫雷诺,也踢出了相当高光的一场比赛。虽然他并不是官方评选的MVP,但在很多球迷心中,申花的大腿还是莫雷诺。昨天球队的四粒进球,他打进一粒,助攻两次,还有一个点球也是他拼出来的。一度被人质疑“老了”的莫队,又开始焕发“第二春”。

在阿德里安的组织调度下,在莫雷诺的穿针引线下,在巴索戈的快速突进下,申花四次洞穿大连人的球门。外援“活”了,这样的申花哪个对手不忌惮呢? 本报记者 关尹



■ 毛毅军(右)的指挥得到称赞 图 新华社

海港三球轻取武汉 吕文君越“老”越“妖”

3比0击败武汉队,海港昨晚轻松迎来一场大胜。而球队赢球的最大功臣,就是32岁的老将吕文君。连续三场都有进球之后,手握6球的吕文君已是本赛季中超的本土射手王。以这样神勇的状态,他很有可能继承昔日队友武磊的衣钵,拿下中超本土金靴。

吕文君是根宝当年创建崇明基地的第一批球员,进入基地时还是个10岁出头的孩子。他和武磊、颜骏凌、王燦超、蔡慧康等队友一直坚守下来,从2005年的东亚队开始征战乙级联赛,到后来的冲甲成功、冲超

成功,再到2018年完成中超夺冠的梦想,包括2009年的全运会摘金,吕文君都是球队非常重要的一员。

上轮与大连人队的比赛,吕文君迎来了在海港队第400场正式比赛的里程碑,他用一粒相当精彩的爆射为自己庆祝。这样的一个好状态,也延续到了昨天。下半场第54分钟,奥斯卡右路下底推传到禁区左侧,吕文君迎球就是一脚,精准地将球推入右上角,将比分扩大为2比0。

而海港队的另外两粒进球,也都和吕文君有关系。开场第37分

钟,正是他在左路快速刁钻的传中,让武汉队中卫李超头球不慎乌龙;第66分钟张华晨飞身铲射的破门,也是来自吕文君左路的传中。

对吕文君而言,简直是越“老”越“妖”,状态滚烫。在胡尔克离开、阿瑙托维奇中途转会后,唯一的外援前锋洛佩斯也陷入了进球荒,海港队的锋线似乎一下子没了主心骨。好在吕文君连续爆发,及时弥补了这个缺失。

连续三场得分,吕文君的进球账户一旦打开,简直就停不下来了。只能算左前卫的他,现在和山东队

10:00 上午首发

本报讯 (记者黄永顺)上海网球大师赛官方今天上午宣布,因为疫情今年不举办上海劳力士网球大师赛。这是继去年之后,连续两年停办该项赛事。

上海网球大师赛承办方上海久事体育产业发展(集团)有限公司称,为了能将上海大师赛尽快带回中国球迷面前,他们始终与ATP、国家体育总局、中国网球协会、上海市体育局等有关部门保持密切沟通,积极协调,并综合考虑各种场景制定了针对性的预案和保障措施。然而,所有相关人员的健康安全永远是久事体育及上海大师赛组委会的首要考量。当前因为疫情我国入境及相关国际旅行限制尚未解除,恐无法给参赛选手及所有球迷带来符合期待的高级别网球赛事体验。因此,久事体育与赛事相关方经多番研究,认为今年举办上海大师赛不具有可行性。

久事体育对此深表遗憾,将会不懈努力推进明年赛事的筹备工作,并在今年继续举办群众参与性的网球赛事。

上海网球大师赛按惯例,每年10月上旬开打。受疫情影响,今年国内多项ATP赛事被取消,其中包括9月的成都公开赛、珠海公开赛以及10月在北京举办的中国公开赛。

上海网球大师赛今年继续停办

受新冠肺炎疫情影响

本报记者 关尹